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  Le Bousquet d’Orb le 11/02/2023 
 
 

PROCES-VERBAL  
De l’ASSEMBLEE GENERALE  
et du CONSEIL D’ADMINISTRATION  
du 10 février 2023 

 

Les membres de l’association OLAIC 34 se sont réunis en Assemblée générale, puis en 
Conseil d’Administration le 10 février 2023 à 18h30 à Nebian, salle polyvalente prêtée 
gracieusement par la municipalité. La convocation a été envoyée par courriel le 24/01/23.  
 
L’assemblée est présidée par Baya ADJI et Gaëlle TUFFOU en est nommée secrétaire.  
La liste d’émargement établie fait figurer 26 personnes présentes ou représentées par pouvoir. 
100% des membres du Conseil d’Administration à jour de cotisation étant présents ou 
représentés, l’assemblée peut valablement délibérer. 

- Présents : Baya ADJI (Présidente), Michel NOZIERES (trésorier), Gaëlle TUFFOU 
(secrétaire), Serge KRIKET (trésorier adjoint), Jean TUFFOU, Charles SERRA, Eric 
BASSONS 

- Représentés par pouvoir : Sara-Liliane FERNANDEZ, Michèle MORANCHEL, Joseph 
PIAZZA d’OLMO, Bruno CECILLON, Daniel FRAISE 

Invités présents : Armand SANDONATO, Philippe BARRERE, Géraldine BOCQUET, Vincent 
RENAA, Françoise TACK, Luc LEBOUCHER, Patrick SENAULT, Karima KERKOUB, Brigitte 
HIRTZ-BERGER, Manuella PARRA, Lourdes APARICIO, Gérard GARS, Véronique GARS, 
Alain ROMERO 
Invités excusés : Francis Bardeau, Annie Ducla, Christian Ducla, Gérard Valéro 
 
L’ordre du jour appelle les points suivants :  
 
 
1/ Rapport Moral 2022 
La Présidente Baya ADJI présente l’état des actions effectuées au cours de l’année 2022 :  
 
- « De la naissance de Laïka à Marianne ». Les 8 BD radiophoniques ont été enregistrées en  
partenariat avec Radio Lengad’Oc et la comédienne Malvine.  Elles ont été également diffusées sur radio 
OndaPaîs, qui nous remercions. Vous pouvez les retrouver sur notre chaine youtube, et les partager.  
-> Le but est de diffuser cette série de feuilletons sur toutes les radios libres de la région. 
 
- Livrets intercommunaux des Mariannes.  
La CC Salagou Cœur d’Hérault a imprimé 150 nouveaux livrets des Mariannes de leur territoire 
gracieusement, et nous les remercions. 
La CC Lodévois Larzac n’a toujours pas répondu favorablement à la réédition gracieuse du livret de leur 
territoire. 
Une proposition de partenariat pour réaliser les livrets de leurs territoires a été envoyé aux 2 
communautés de communes : Grand Orb (GO) et Vallée de l’Hérault  (CCVH). Le projet est de 
poursuivre la création des livrets sur l’histoire des Mariannes du département.  
 
-  Formation : Daniel Fraïsse, Géraldine Bocquet et Baya Adji ont suivi la formation sur la Laïcité 
proposée par l’IPEOCC en mars 2022  
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- Intervention en milieu scolaire  
o En co-animation avec le CALM Mèze, intervention « éveil à la Laïcité » auprès des élèves 

des écoles primaires Jules Vernes, Georges Clémenceau et Hélianthe de Mèze. Nnous 
avons « formés » 100 d’élèves de CM1 ET CM2 et leurs enseignants à partir de 
diaporamas conçus par Olaic34.  

o Formation à la laïcité à la Cité Scolaire Ferdinand Fabre à Bédarieux dans 13 classes, soit 
plus de 200 élèves rencontrés lors de chacune des interventions. 

 
- Intervention lors d’évènements 

o Participation active au Futsal-citoyen organisé à Lodève par la Communauté de 
Communes Lodévois-Larzac. En alternance, 60 jeunes de 16 à 18 ans ont disputé des 
matchs, et fait le tour des différents ateliers tenus par les partenaires. Celui d’OLAIC34, 
était axé sur la Liberté de conscience. Le support était une vidéo créée par Bibliothèque 
Sans Frontières, et un QCM conçu par Olaïc.   

o Participation à une table ronde à Lodève sur le thème « Laïcité, assumer notre héritage » 
avec Pierre Juton (chercheur à l’Institut Maurice Haurio), Dominique Sopo (Pdt SOS 
Racisme), et Géraldine Bocquet (Pdte du Calm). Les différents partenaires ont basé leur 
présentation sur l’histoire de la laïcité, sa partie juridique et abordé l’intrusion insidieuse 
non seulement de la doctrine islamiste mais de tous les extrémismes religieux.  

o  Participation aux 3ème rencontres franco-espagnoles pendant une semaine, sur le thème : 
« enfants de la guerre, enfants de l’exil ».   

o En début d’année 23, invitation de Bernard Morin, membre du Pacte Civique pour 
présenter olaic34 et répondre à la question : « "Peux-tu nous parler de la place de la 
Laïcité aujourd'hui ? à Pierre-vives devant des représentants des CEMEA, des membres 
du Pacte Civique, de Fédération de la Randonnée Pédestre et deux conseillers 
départementaux (Marie Passieux et Jean-Louis Gely). Contacts avec ses associations en 
vue de futures interventions. 

 
-  Marche de la Laïcité au Mont Baudile 

Près de 100 personnes ont pris part à la marche sous un soleil écrasant, ponctuée de poésies 
lues par Manuella Parra (Poétesse Présidente Asso. Voix de l’Extrême-Culture et Poésie) qui a 
mené vers l’implantation de notre Gingko Biloba « défaillant » à coté de notre pierre gravée (le 
Mont Baudile). Malvine, la comédienne,  a lu quelques petits contes laïques et Bruno Cécillon 
filmé l’évènement. Nos musiciens Marie-Pierre Loncan (la Griotte) et son partenaire ont donné le 
meilleur d’eux-mêmes.   
Cette manifestation ayant lieu en période d’élections législatives ; deux candidats de la 
circonscription étaient présents. 
 

- Exposition de notre collection de bustes de Marianne 
En juillet 2022, nous avons prêté  notre collection de 21 bustes de Marianne au CALM dans le 
cadre de l’opération montée par la ville de Mèze. Toujours partenaire, nous étions également 
présents en soutien.  
 

- Communication 
o Remerciements à Gaëlle TUFFOU qui a œuvré de longs mois pour accompagner la 

création technique et le remplissage du nouveau site internet de l’association. Rappelons 
que celui-ci, en lien avec hello Asso, permet dorénavant d’adhérer en ligne et d’accèder à 
notre boutique. Par ailleurs, elle gère les comptes facebook et instagram de l’association, 
ainsi que la chaine Youtube.  Pour affirmer notre identité, Gaëlle Tuffou  valorise la laïcité 
en généralisant l’usage de la feuille du gingko biloba dans nos communications et 
actions :  un signe de ralliement reconnu de tous. 

o Parutions dans les médias. La presse a relayé chacun de nos évènements, comme par 
exemple l’interview de la Présidente en vue d’annoncer la Marche annuelle de la Laïcité. 
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- Gestion et organisation de l’association 
o La présidente remercie Monsieur le Maire de Nébian et ses services pour leur accueil sans 

faille depuis de nombreuses années.  A propos de local ou de lieu autre de rencontre, M. le 
Maire de Clermont-L’hérault nous a fait comprendre qu’il y avait pénurie de locaux ;un projet 
était dans les tuyaux à l’orée de 2030 donc…patience. En revanche, en cas de nécessité, 
Mme le Maire de Plaissan nous prête la salle de son conseil municipal dès que nous le 
souhaitons. Nous sommes à l’écoute de toute proposition de prêt de salle pour nos réunions 
sur le secteur Cœur d’hérault (Gignac-lodeve) afin d’être accessible à tout adhérent du 
département.  

o Rencontre avec la Présidente de la Maison de la Laïcité- 12pour envisager la création de 
nouveaux outils communs. Le travail en partenariat avec toutes les associations laïques du 
territoire est plus que nécessaire, étant donné le manque de personnes engagées sur le 
terrain. A débattre.  

o Renouvellement de l’agrément E.N pour 5 ans (jusqu’en avril 2026). 
o Le Conseil Départemental nous a octroyé une subvention de 300 € et nous les remercions.  
o Olaic possède un riche Centre de Ressources avec des « fiches actions » présentant nos 

prestations plus des diaporamas de formation destinés à tous publics (scolaires, agents de 
la fonction publique, etc.) adaptés aux demandes des équipes pédagogiques ou des 
responsables de service sans compter nos publications (bd LEG, Du lys à Marianne,) et 
livrets de Contes et la collection de bustes de Marianne. A nous de les utiliser et de les 
valoriser.     

 

 Le Rapport Moral 2022 est validé à l’unanimité des membres présents ou représentés. 
 
2/ Rapport Financier 2022 
 
Le Trésorier Michel NOZIERES présente l’état des comptes de l’association et les principaux 
mouvements financiers pour l’année 2022. 
-Il attire l’attention sur l’unique subvention reçue de la part du Département. La Présidente 
remercie les agents du Conseil Régional pour leur tentative infructueuse de retrouver le dossier 
de demande de subvention qui leur avait été envoyé, en atteste l’accusé de dépôt. 
- Il explique le taux d’adhésion et de ventes par la frilosité ambiante post covid. Il propose 
qu’avec la Présidente, il se renseigne sur les modalités de passage de l’association en DUP, 
afin de pouvoir augmenter d’une part l’adhésion, et d’autre part d’inciter au soutien financier par 
le public (via déduction fiscale). 
- Il rappelle que la plus grosse dépense a été un investissement dans la conception technique 
du nouveau site internet de l’association par la société Systrio dirigé par Vincent Morel, comme 
voté l’an passé. La gestion technique annuelle (nom de domaine, hébergement et hot-line) 
coûtera 600 euros à l’association.  
- Un débat s’ouvre autour des frais bancaires. Le trésorier va se renseigner auprès d’autres 
banques. 
- Concernant les formations payantes et le prêt des Mariannes, la Présidente va concevoir des 
modèles de contrat-formation et de convention-prêt qui seront soumis au vote du Bureau. 
 
 Le Rapport Financier 2022 est validé à l’unanimité des membres présents ou représentés 

 
 
3/ Election du Conseil d’administration et renouvellement du Bureau 
 
L’Assemblée Générale procède alors au renouvellement du Conseil d’Administration.  
 Celui-ci est désormais composé, pour l’année 2023 de : Baya ADJI, Michel NOZIERES, 

Serge KRIKET, Gaëlle TUFFOU, Sara-Liliane FERNANDEZ, Jean TUFFOU, Eric 
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BASSONS, Géraldine BOCQUET, Gérard GARS, Véronique GARS, Manuella PARRA, 
Brigitte HINTZSENGER, Charles SERRA 

*** 
Le Conseil d’Administration procède alors à l’élection du nouveau Bureau à l’unanimité des 
membres présents :  
 Celui-ci est désormais composé comme suit :

o Présidente : Baya ADJI
o Trésorier : Michel NOZIERES
o Trésorier adjoint : Serge KRIKET
o Secrétaire : Gaëlle TUFFOU
o Secrétaire adjoint : Sara-Liliane FERNANDEZ

Mme ADJI et M. NOZIERES annoncent que ce sera leur dernier mandat, pour raisons 
personnelles, et souhaitent que l’année 2023 soit l’occasion de mettre en place la transition. 

4/ Orientations 2023 

Les projets 2023 sont évoqués. Devant l’intérêt suscité, une prochaine réunion du CA permettra 
d’aborder en détails ces différentes actions 2023, à savoir : 
- Modification de la phrase d’accroche d’Olaic34 et du logo
- Marche de la Laïcité (29 mai) : organisation, logistique, finance, communication, projet de
plaque évoqué lors de l’AG 2022.
- Conférence avec l’Amicale Laïque de Portiragnes
- Commémoration du 09 décembre
- Livrets des Mariannes
- Intervention sur Voix de l’Extrême : poésie et culture
- Poursuite des interventions dans les écoles

La parole est donnée aux participants et plus particulièrement aux associations présentes afin 
d’envisager des actions communes. 

L’ensemble des points à l’ordre du jour et des questions diverses est approuvé à l’unanimité. 
L’ordre du jour étant épuisé et plus personne ne demandant la parole, la séance est levée à 
20H40. Un pot de l’amitié vient clore cette réunion qui s’est déroulée dans un climat serein et 
constructif. 
En conséquence, de tout ce qui précède, il a été dressé le présent procès-verbal de 
l’Assemblée générale et du Conseil d’Administration signé par : 

La Présidente La Secrétaire 


